

## 交通部详细解读出租车改革

# 鼓励私人小客车合乘

近日，国务院办公厅印发了《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》，交通运输部等7个部门联合颁布了《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》。8月1日，交通运输部副部长刘小明就深化出租车改革接受中国政府网访谈，从科学定位、明确管理规范、市场监管等方面详解出租车、网约车改革新规。



### ◆科学定位出租车服务，深化传统出租车改革

改革对出租车服务的定位予以了明确。出租车作为城市综合交通运输体系的组成部分，是城市公共交通的补充，为社会

公众提供个性化出行服务。城市应该坚持优先发展公共交通，适度发展出租车，统筹传统出租车和网络预约出租车的发展，

从而促进两个业态都能健康发展。

在传统出租车改革上，新增的经营权要一律实行限制和无偿使用。

现在已经是无期限的或者是已经实行有偿使用的，各地政府要制定相应的方案，积极、科学、稳妥地实现过渡。

### ◆规范网约车发展，鼓励私人小客车合乘

《指导意见》明确给予网约车合法的地位，明确了平台公司应该承担承运人责任。同时，车辆和驾驶员都有一个基本的准入条件，而且必须要依法规范经营

行为。《暂行办法》对网约车的平台、公司、驾驶员、车辆依法实施许可管理，进一步明确了管理规范。改革的过程中体现了传统出租汽车和网络预约出租汽车的错

位经营，逐步实现这两种新老业态的融合发展。

《指导意见》明确地从国家层面确定了合乘的合法地位。在当前交通拥堵、环境污染比较严重的情

况下，合乘是一个降低交通拥堵、提高道路使用率的重要方式。同时也需要各个城市政府结合自身实际制订相应的规范，让它良性发展。

### ◆营造良好的市场环境，明确出租车行业属地管理

文件明确，无论是传统出租车还是网络预约出租车都要有良好的市场环境，包括服务设施，法律法规和标准，也包括信用、信

息、诚信体系的建设。网约车作为新业态，平台掌握了大量参与方的信息，所以平台不得违规采集、利用和泄露乘客的

个人信息以及事关国家安全的一些信息，改革在这方面也提出了明确的要求。

改革明确出租车行业

属地管理原则。地方政府有充足的政策空间，可以结合当地的实际进一步制订完善适合自己的制度。

(据新华社)

# 百城房价 连涨 12 个月

## 热点城市从严从紧管控，三四线城市继续去库存

7月31日，中国指数研究院发布7月份百城住宅价格指数。当月，百城住宅均价连续第12个月出现“双涨”，且涨幅双双扩大。与此同时，易居研究院发布的最新库存数据显示，受监测的70座城市住宅库存整体规模继续下滑，其中20座城市下半年面临“库存荒”。

综合上半年库存及房价变动情况，业内分析认为，下半年不同城市房价将出现明显分化，基于此，地方调控政策将更加注重差异化，部分热点城市将进一步从严从紧管控，房价涨幅也面临回调可能。

根据中指院对全国100个城市新建住宅的全样本调查数据，2016年7月，全国100个城市（新建）住宅平均价格为12009元/平方米，环比上涨1.63%，涨幅较上月扩大0.31个百分点。

2016年上半年全国各大城市积极去库存，效果逐渐明显。7月31日，易居房地产研究院发布的全国70座大城市住宅库存报告指出，当前70座城市库存规模继续下滑，去库存周期继续加快。部分城市存销比数值远远小于8个月水平，体现出库存严重不足的事实。

截至2016年6月底，易居研究院智库中心监测的70座城市新建商品住宅库存总量为43183万平方米，环比减少0.3%，同比减少4.7%。相比年初45425万平方米的规模，上半年库存削减态势明显。

从未来的库存去化周期来看，截至6月底，70座城市新建商品住宅存销比为11.0，这也意味着市场需要用11个月的时间消化这些库存。严跃进说，通常而言，14个月为存销比的均衡值或合理值，因此存销比小于14个月基本上就可以认为去库存压

力是不大的，房价上涨与其有密切关联。他预计，2016年下半年该曲线依然会在12个月左右徘徊，意味着这些城市未来房价上涨动力依然较大。

中指院相关负责人分析认为，未来各地围绕房地产信贷等方面的政策可能陆续有所调整。针对市场的分化趋势，地方调控政策将更加注重差异化，部分热点城市将进一步从严从紧管控，三四线城市则继续聚焦去库存。从土地市场来看，随着热点城市对“地王”现象监管力度的加强，土地市场将有所降温。

(据新华社)

### 要闻窗

- 中央纪委公开曝光9起扶贫领域腐败问题典型案例。
- 人社部和国务院扶贫办联合开展为期5年的“技能脱贫千校行动”。
- 最高法建立的全国企业破产重整案件信息网8月1日正式开通运行。
- 民政部：故意瞒报灾情将会被追责。
- 河南贫困人口新农合报销比例将提高。
- 台风“妮妲”将于8月2日登陆广东，国家防总启动Ⅱ级应急响应。
- 滴滴出行宣布收购优步中国。

## 风行中国

### “呼格案”专案组组长 冯志明受审

内蒙古自治区人民检察院微信公众号“内蒙古检察”发布消息说，8月1日，呼和浩特市公安局原党委委员、副局长冯志明受审。冯志明涉嫌受贿罪、贪污罪、非法持有枪支弹药罪、巨额财产来源不明罪案，在呼伦贝尔市中级人民法院公开开庭审理。

该案由呼伦贝尔市人民检察院于2016年4月29日向呼伦贝尔市中级人民法院提起公诉。起诉书指控：被告人冯志明在担任呼和浩特市赛罕区公安分局局长、呼和浩特市公安局党委委员、副局长期间，利用职务便利为其他单位或个人在房地产开发、餐饮娱乐经营等方面给予帮助，共收受财物合计人民币450余万元；被告人冯志明利用职务便利，以收入不入账、截留公款等手段侵吞公款、公物，共计折合人民币50余万元；冯志明非法持有枪支4支和子弹549发；冯志明的财产、支出明显超过其合法收入，其对价值3400余万元的财产不能说明来源，其行为构成受贿罪、贪污罪、非法持有枪支、弹药罪，巨额财产来源不明罪。

记者了解到，因冯志明系“呼格案”专案组组长，此案的审理备受关注，案件正在进一步审理中。

(据新华社)

### 互联网广告管理暂行办法 9月起实施

我国第一部专门规范互联网广告的规章《互联网广告管理暂行办法》将于9月1日开始实施。办法实施后，全国工商、市场监管部门将会依法依规，严格开展互联网广告的监管执法。

办法规定包括付费搜索广告在内，所有的互联网广告都要标注“广告”，使消费者容易识别。程序化购买广告要标明广告来源，广告发布者、经营者要切实履行法定义务，不发布、不经营违法违规广告等。

根据暂行办法规定，有关行政处罚决定将通过企业信用信息公示系统向社会公示，并将对企业信用造成影响。

(据新华社)

